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Aan de Griffier van de gemeenteraad van Hulst 
Stadhuis 
Grote Markt 21 
4561 EA HULST 
 
 
Hulst, 01.09.2022 
 
 
Geachte mijnheer de Griffier, 
 
 
Betreft schriftelijke vragen ex art. 32 van het RvO van de raad van Hulst van raadslid 
WALRAVENS (mede opgesteld door raadscommissielid KOSTER), Forum voor Democratie 
(FVD), over de energie-inkoop van de gemeente Hulst. 
 
 
Hierbij verzoeken wij u onze vragen ter kennis te brengen van het college van de gemeente Hulst. 
Wij vragen om de schriftelijke beantwoording van onze vragen. 
 
 
 
Achtergrond: 
 
In de landelijke media (onder andere NOS en verschillende dagbladen) wordt de voorbije dagen 
veel aandacht besteed aan de inkoop van energiecontracten door gemeenten. Nieuwe contracten 
mogen volgens het jongste Europese sanctiepakket niet worden afgesloten bij Gazprom. 
Bestaande contracten moeten voor 5 oktober worden beëindigd of afgewikkeld. Veel gemeenten 
die contracten hadden lopen bij Gazprom moeten daarom nu voor een veel hoger bedrag energie 
elders inkopen.  
 
Op de website van NOS lezen wij https://nos.nl/nieuwsuur/artikel/2442044-minister-dwingt-
gemeenten-tot-nieuwe-dure-gascontracten-geld-gaat-naar-rusland:  
 
“Als gemeenten wel een nieuwe leverancier vinden, betalen ze torenhoge prijzen. De gemeenten 
Arnhem en Nijmegen, die ook de aanbesteding doen voor een aantal kleinere gemeenten, ramen 
de extra kosten voor alleen de maanden oktober, november en december op 1,7 miljoen euro.” 
 
Opmerkelijk is daarbij het volgende (te lezen in hetzelfde nieuwsbericht, link zie hierboven): 
 
“Duitsland nam begin april de controle over bij Gazprom Germania, het Europese hoofdkantoor 
waar ook het Nederlandse Gazprom Energy onder valt. Ze plaatsten het bedrijf onder controle, de 
CEO werd vervangen, evenals een deel van het personeel. En belangrijker nog: alle inkomsten uit 
contracten - dus ook die uit Nederland - vloeien sindsdien niet meer naar Rusland. Het voormalige 
moederbedrijf Gazprom is nog enig aandeelhouder, maar ontleent daar geen enkele zeggenschap 
of inkomsten meer aan. Dat maakt de Europese tak in de praktijk Duits, stelt de Duitse regering. De 
oud-Gazpromdochters gaan zelfs verder onder een nieuwe naam: SEFE (Securing Energy for 
Europe.) Duitsland heeft inmiddels ruim 10 miljard euro gestoken in het overeind houden van de 
bedrijven, die belangrijk zijn voor de energiezekerheid. 
 
Daarom roept Duitsland Nederlandse afnemers op aan hun bestaande contracten vast te houden. 
Maar minister Jetten acht het onvoldoende bewezen dat SEFE niet Russisch meer is. In die lezing 
staat Nederland opvallend genoeg alleen. Naast Duitsland doen ook Italië, Frankrijk, Zwitserland, 
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Tsjechië, het Verenigd Koninkrijk en de Verenigde Staten mee met SEFE. Geen van deze landen 
heeft het bedrijf gesanctioneerd.” 
 
Nederlandse gemeenten worden daardoor gedwongen duur gas in te kopen.  
 
Dit roept vragen op over hoe de gemeentelijke energie inkoop in Hulst is geregeld. 
 
Vragen: 
 

1. Bij welke aanbieder(s) heeft de gemeente Hulst haar energie-inkoop geregeld en sinds 
wanneer? 
 

2. Wat is de duur van de contracten voor de inkoop van energie? 
 

3. Welke kosten heeft gemeente Hulst begroot voor gas en elektriciteit? 
 

4. Verwacht u op basis van het gestelde in de toelichting, bestaande contracten te moeten 
openbreken? Zo ja, wat zijn de alternatieven? 
 

5. Verwacht u dat de bestaande energieleveranciers de contracten met de gemeente Hulst 
zullen openbreken in verband met de veranderde marktomstandigheden? Zo ja, wat zijn de 
alternatieven? 
 

6. Verwacht u dat de gemeente Hulst binnen de begrote kosten blijft voor 2022 en 2023? 
 
 
In afwachting van de beantwoording, verblijven wij, 
met de meeste hoogachting, 
namens de fractie van het Forum voor Democratie, 
 
WALRAVENS Fred 
KOSTER Manon. 
 

 

 


